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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 03.05.2012
OR MOP/004/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 16.04.2012

Sitzungsort: Ortsteilverwaltung Moskauer Platz,
Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 17:50 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter Herr Haß
Schriftführerin: Frau Hebs

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
05.03.2012

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 5. Ortsteilbezogene Themen

 5.1. aktueller Stand ehemaliges Kufz

 5.2. aktueller Stand Vorbereitung Stadtteilfest am
07.07.2012
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 5.3. Informationen aus der Stadtteilkonferenz

 6. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die öffentliche Sitzung und stellt die ordnungs- und
fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung
verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
05.03.2012

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:
Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.

 5. Ortsteilbezogene Themen

 5.1. aktueller Stand ehemaliges Kufz

Eingeladen zu diesem Tagesordnungspunkt war erneut der Investor, die FMZ GmbH. Leider
ist zur Sitzung des Ortsteilrates kein Vertreter erschienen. Der Ortsteilbürgermeister teilt
mit, dass nach letzter Auskunft des Investors die Bauarbeiten in den nächsten 3 – 4 Wochen
weiter gehen sollen. Diese Information ist bereits 5 Wochen alt (MDR Radio Thüringen).
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Weiterhin informiert der Ortsteilbürgermeister, dass die Baustelle vor kurzem wieder nicht
ordnungsgemäß gesichert war und er eine Meldung ans Bauamt abgegeben hat. Er bittet
die Ortsteilratsmitglieder um sofortige Mitteilung, wenn ihnen Bausicherungsmängel am
Objekt bekannt werden.

Ein weiteres großes Problem stellen die sich immer mehr vermehrenden Tauben im Objekt
dar. Das zuständige Fachamt soll über den Zustand in Kenntnis gesetzt werden. V.: A18.

 5.2. aktueller Stand Vorbereitung Stadtteilfest am
07.07.2012

Das diesjährige Stadtteilfest findet in der Zeit von 14:00 – 17:00 Uhr auf dem
Außengelände des Stadtteilzentrums in der Moskauer Straße statt. Die Versorgung wird die
Gaststätte Himmelblau übernehmen. Die Volkssolidarität übernimmt die Versorgung mit
Kaffee und Kuchen. Der Verein MitMenschen wird sich wieder an der Veranstaltung
beteiligen (Kinderschminken). Veranstalter ist wiederum der Stadtjugendring Erfurt.

Für dieses Jahr hat die Fahrbibliothek die Teilnahme mit ihrem Bus zugesagt. Hierfür muß
eventuell eine Straßensperrung vor dem Stadtteilzentrum erfolgen. Genaue Absprachen
hierzu müssen mit dem entsprechenden Fachamt noch geführt werden. V.: A18.

 5.3. Informationen aus der Stadtteilkonferenz

Die letzte Stadtteilkonferenz fand am 29.03.2012 statt. Ein Vertreter des Bürgeramtes,
Stadtordnungsdienst, war mit anwesend.

Themenschwerpunkt war unter Anderen die Parkproblematik vor den Berufsschulen. Nach
Auskunft des Bürgeramtes wird es hier keine Änderungen geben. Im Rahmen der
personellen Möglichkeiten wird es regelmäßig Kontrollen seitens des Bürgeramtes geben.
Für den Bereich des ruhenden Verkehrs in Erfurt-Nord gibt es eine neue Kollegin beim
Bürgeramt.

Ein weiterer Tagesordnungspunkt war die Auswertung der Prüfung der Feuerwehr über die
zugeparkten Feuerwehrzufahrten zu den Wohnhäusern im Ortsteil. Im Rahmen der
Überprüfung wurden mehrere Verwarngelder verhängt.

6. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister informiert:

 Ortsteilzeitung
Die nächste Ausgabe der Ortsteilzeitung erscheint am 18.06.2012. Die Verteilung
erfolgt dann bis zum 22.06.2012.
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Nachfolgende Punkte werden vom Ortsteilrat angesprochen und diskutiert:

 Wandmosaik ehemaliges Kufz
Einige Ortsteilratsmitglieder fordern die unbedingte Erhaltung und Wideranbringung
des Mosaiks nach Fertigstellung des Neubaus. Der Ortsteilbürgermeister teilt
schriftlich die Antwort der unteren Denkmalschutzbehörde aus. Sowohl das Mosaik als
auch das Kufz sind privat. Wünschenswert ist selbstverständlich der Erhalt und
Wiederaufbau des identitätsstiftenden Wandmosaiks, aber für ihn ist in erster Linie
der Abriss des Gebäudes wichtig, um den „Schandfleck“ im Ortsteil zu beseitigen.

 Für die älteren Bürger werden mehr Bänke im Ortsteil gefordert.
 Versammlung Mietervertretung WbG Zukunft

Auf der Vertreterversammlung wurde noch einmal der Wunsch nach mehr Papierkörben
auf den Grundstücken der WbG Zukunft im Ortsteil angesprochen. Die WbG Zukunft
sieht hier keinen Handlungsbedarf. Immer wieder wurden Papierkörbe mit Hausmüll
befüllt, um so Kosten für die Entsorgung zu sparen. Die Kosten der Entleerung der
Papierkörbe müsste auf alle Mieter umgelegt werden, was den Mietern nicht zumutbar
ist.

gez. Haß gez. Hebs
Ortsteilbürgermeister Schriftführerin


